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PARROCCHIA B.V.M. DI LORETO 
Piazza lauretana, 1 – 00012 Guidonia (RM) 

Tel. 0774.343172 

http://www.parrmadonnadiloreto.net 
Verbale n° 11/05/2021-68 

 

 

VERBALE CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 

 
Argomenti all’Ordine del Giorno (O.d.G.): 

1. Preghiera iniziale; 
2. Visione della parrocchia (segni dei tempi) futuro prossimo; 
3. Temi: catechesi, corpus domini, messe in S. Luigi, Pichini, Piccola Pietra; 
4. Avvisi e proposte varie; 
5. Preghiera conclusiva 
 

 
Punto 1, 2: Preghiera iniziale. Visione della parrocchia (segni dei tempi) futuro prossimo. 
Dopo la preghiera iniziale, il Parroco porge il benvenuto ai presenti e introduce il primo punto posto 
all’O.d.G. 
Di fronte all’emergenza sanitaria che caratterizza il tempo che stiamo vivendo, la parrocchia deve 
ritrovare la sue dimensioni materiali e spirituali per non dimenticare i più vulnerabili e mettere in atto 
le iniziative in risposta ad alcune delle tante situazioni di necessità come la risposta all’aiuto richiesto 
dalle famiglie in difficoltà a causa del precarietà del lavoro e dalle persone sole bisognevoli di ogni 
tipo di conforto. 
Si auspica una rapida ripresa dell’opera di evangelizzazione di strada attraverso itinerari di 
educazione alla fede, in particolare, per gli adolescenti (percorso francescano), per veder nascere 
la voglia di ricevere Gesù specie negli ambienti del quotidiano, nella scuola, nella famiglia. 
Sono state avanzate iniziative da parte di alcuni dei presenti quali: 

• Torneo degli oratori articolato nelle varie discipline sportive e per l’occasione Stefano di RGA 
invita il parroco ad adoperarsi per la sistemazione del campetto di calcio; 

• Creazione delle botteghe dell’arte in alcune delle sue espressioni come la pittura, la musica, 
e la recitazione, da un’idea del compianto Marco, per stimolare la creatività nei giovani e 
promuovere la socialità. 
 

Il parroco rivolge la sua soddisfazione all’opera condotta dall’organizzazione (C5L) che ha curato la 
liturgia in tutte le funzioni che hanno caratterizzato la S. Pasqua e auspica una maggiore 
partecipazione alle esperienze di gruppo nelle varie realtà parrocchiali. 
 
Punto 3: Temi: catechesi, corpus domini, messe in S. Luigi, Pichini, Piccola Pietra; 
P. Fernando ringrazia il gruppo di lavoro della catechesi, i catechisti e tutti coloro che hanno 
contribuito all’ottima riuscita dello svolgimento delle funzioni domenicali legate alla somministrazione 
dei Sacramenti della 1^ Comunione e Cresima a circa 170 ragazzi avvenute in sinergia con la 
segreteria parrocchiale.  
Durante questi avvenimenti bambini e genitori hanno approfondito il messaggio cristiano scoprendo 
la bellezza dei Sacramenti ricevuti. 
 
Per il prossimo futuro si auspica di riprendere il percorso educativo in presenza e comunque 
seguendo le linee di condotta igieniche emanate dalla Curia.  
Con l’inizio del nuovo anno catechistico nel prossimo autunno, qualche catechista, gradualmente, 
non potrà proseguire il suo percorso di insegnamento e il parroco si appella, quindi, di poter contare 
su nuove energie perché accolgano questo invito di partecipazione e servizio alla vita della nostra 
comunità. 
Chi fosse disponibile si faccia avanti coraggiosamente. 
 
Per le festività della Pentecoste (23 maggio) e del Corpus Domini (6 giugno) il parroco informa i 
fedeli che è in atto un programma per tali celebrazioni a cura della Commissione Liturgica. 
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Inoltre, p. Fernando esprime il suo desiderio di riprendere la celebrazione delle SS. Messe presso 
le località delle Cementerie (S. Luigi), Pichini e la comunità della Piccola Pietra a partire dal prossimo 
autunno con il nuovo ciclo pastorale. 
 
Punto 4 e 5: Varie 
Il parroco ribadisce ai presenti l’importanza della partecipazione dei laici all’azione pastorale della 
parrocchia in vista del raggiungimento dei programmi futuri da lui delineati. Allo stesso tempo ne 
rafforza i concetti: unità di intenti, Chiesa in uscita, comunione tra i vari gruppi parrocchiali, 
evangelizzazione. 
 
In merito al programma che vedeva la Chiesa in uscita nella visita ai malati, il parroco si auspica che 
la missione possa riprendere nel prossimo futuro con modalità aderenti alle norme anti Covid. 
 
Il Sig. Emanuele fa presente che per carità cristiana, presso la sede della Caritas parrocchiale, è 
stato ospitato un uomo che precedentemente fu allontanato dai parenti per motivi comportamentali. 
Ha accettato di farsi accompagnare dai servizi sociali del Comune di Guidonia e si spera che presto 
questo Organismo possa trovargli una collocazione in un ambiente più decoroso. 
Contestualmente Emanuele rappresenta l’esigenza di poter annoverare nuove leve di sesso 
maschile nel servizio caritatevole verso i più deboli. Pertanto coloro che vogliano destinare una parte 
del loro tempo libero non facciano mancare il loro aiuto. 
 
In merito alla comunicazione di eventi che ciascun gruppo parrocchiale o Ministeri voglia far 
pervenire al popolo, il parroco ricorda che tali iniziative devono obbligatoriamente essere gestite dal 
responsabile delle divulgazioni e pubblicazioni della parrocchia nella persona di Stefano MARIANI 
di RGA. Ciò permetterà che venga adottato un format che soddisfi le varie esigenze. 
 
P. Mario, nuovo sacerdote della terra del Messico, unitosi di recente alla nostra comunità ringrazia 
gli astanti per l’accoglienza ricevuta e auspica a tutti una maggiore armonia che possa vivificare la 
fede ponendo al centro l’Eucarestia. Ricorda che ogni cambiamento ha bisogno dei tempi giusti, ma 
che dipende essenzialmente dalla nostra risposta alla chiamata. 
 
Per ultimo si porta a conoscenza dei fedeli che a partire dalla domenica 16 c.m. la messa delle 11,30 
viene celebrata in Chiesa e non più in teatro per la cessata esigenza della somministrazione dei 
sacramenti ai bambini del catechismo in tale orario. 
 
Dopo la preghiera conclusiva il parroco congeda l’assemblea. 
 
La riunione viene chiusa alle ore 21,50 
 
Guidonia: 13/05/2021 

 
 
Il Segretario 

 

 

 

 

 

 

Allegati: elenco presenti – OdG 
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